



Република Србија  
Републички секретаријат  
за јавне политике  
Број: 011-00-84/2023-02  
2. јун 2023. године  
Влајковићева 10  
Београд

## МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ

**БЕОГРАД**  
**Немањина 22-26**

У вези са вашим дописом број: 011-00-95/2023-07 који сте 17. маја 2023. године доставили на мишљење Републичком секретаријату за јавне политике (у даљем тексту: Секретаријат) Нацрт закона о изменама и допунама Закона о уџбеницима, обавештавамо вас о следећем:

Секретаријат првенствено указује на то да Извештај о спроведеној анализи ефеката треба да садржи одговоре на релевантна питања из прилога 2-10 Уредбе о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС”, број 8/19).

У оквиру одговора на питања која се односе на анализу постојећег стања предлагач је пропустио да прикаже показатеље учинка који се прате у области, као и резултате важећег закона (на пример: број уџбеника и приручника који се обезбеђује из буџета РС, износ средстава који се издваја за ове сврхе, износ средстава за издавање нискотиражних уџбеника који се прикупља из уплата издавача уџбеника, броју нискотиражних уџбеника који су употреби и броју нискотиражних уџбеника који недостају, броју уџбеника који су преведени на језик националне мањине, износу трошкова превода и извора из којих је превод плаћен, итд.). Поред наведеног, предлагач је пропустио да прикаже проблеме који су условили измену рока за уплату средстава за издавање нискотиражних уџбеника који се прикупља из уплата издавача уџбеника, као и измену која се односи на финансирање нискотиражних уџбеника из средстава буџета Републике Србије, односно промену која се планира постићи овим изменама. Такође, предлагач је пропустио да прикаже релевантно искуство других земаља у вези са решењима које се предлажу Нацртом закона.

У оквиру одговора на питања која се односе на утврђивање циља предлагач је пропустио да одреди показатеље учинка за циљ који се односи на увођење националне читанке и циљ који се односи на прикупљање средстава за финансирање нискотиражних уџбеника, као и почетну и циљну вредност показатеља учинка, рок у коме ће се достићи циљна вредности извор провере. За показатеље учинка предлажемо број

дистрибуираних примерака националне читанке и износ прикупљених средстава за финансирање нискотиражних уџбеника на годишњем нивоу.

У оквиру одговора на питања која се односе на финансијске ефекте предлагач је пропустио да прикаже износ средстава потребан за израду и издавање националне читанке, имајући у виду да је у изменама члана 10. важећег закона прописано да се средства за финансирање припреме и набавке националне читанке на српском језику обезбеђују у буџету Републике Србије, као и да прикаже утицај на јавне приходе и расходе измена везаних за прикупљање средстава за финансирање нискотиражних уџбеника и финансирање нискотиражних уџбеника из средстава буџета Републике Србије.

У оквиру одговора на питања која се односе на анализу друштвених ефеката, предлагач је пропустио да детаљније објасни како ће нова решења, која се односе на прикупљање средстава за финансирање нискотиражних уџбеника и финансирање нискотиражних уџбеника из средстава буџета Републике Србије, утицати на доступност ових уџбеника.

У оквиру одговора на питања која се односе на анализу управљачких ефеката, предлагач је пропустио да прикаже рокове за формирање ауторског тима за припрему националне читанке и формирање рецензентске комисије, рокове у којима је неопходно да ауторски тим изради националну читанку и пратећу документацију, као и рок у коме је потребно да комисија Завода за унапређивање образовања и васпитања (у даљем тексту: Завод) да стручну оцену квалитета националне читанке, како би она била спремна за коришћење у школској 2024/2025. години.

Прецизно одређивање рокова за испуњење ових активности је значајно ради квалитетније анализе капацитета јавног издавача и Завода, ауторског тима и рецензентске комисије за спровођење датих активности, као и анализу ризика.

Имајући у виду све наведено, а на основу чл. 47, 48. и 49. Уредбе о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС”, број 8/19), Секретаријат је мишљења да је уз Нацрт закона достављена недовољна анализа ефеката прописа.

Секретаријат нема примедба на текст Нацрта закона.

  
директор  
Бојана Тошић